
最新亲子活动方案(汇总5篇)
为保证事情或工作高起点、高质量、高水平开展，常常需要
提前准备一份具体、详细、针对性强的方案，方案是书面计
划，是具体行动实施办法细则，步骤等。方案对于我们的帮
助很大，所以我们要好好写一篇方案。下面是小编为大家收
集的方案策划范文，供大家参考借鉴，希望可以帮助到有需
要的朋友。

亲子活动方案篇一

亲子活动是我园教育教学活动中的一部分，和谐、温馨的氛
围是孩子健康活泼成长的必要条件。为此，我们幼儿班组将
再次创设合适的环境、空间、时间和活动内容，让孩子、家
长、教师在活动中互动起来，有利增进情感，加强家园间的
沟通、交流，统一教育理念。

】

1、让孩子、家长、老师共同分享参与游戏的乐趣，加深家园
情、师生情、亲子情。

2、给孩子表现自我的机会，培养孩子活泼、开朗的性格，促
进孩子交往能力的发展。

3、通过活动让家长进一步了解孩子，促进家园同步http:///教
育。

【】

20xx年x月x日（星期x）上午9∶00——11：00

【】金牛岭公园



【】全体幼儿、家长、老师

【】

1、按年龄组策划游戏；

2、扩音器、哨子及游戏材料；

3、小礼物人手一份；

4、照相；

5、少量食物。

【】

1、：

（1）亲子赛跑

（2）气球接力赛

（3）彩带舞

（4）小乌龟爬爬爬

（5）猪八戒背媳妇

2、：

（1）传球接力赛

（2）赶小猪

（3）老牛吃嫩草



（4）袋鼠跳

3、：

（1）跳长绳

（2）拔河

（3）运球

（4）金鸡独立

4、。

5、。

亲子活动方案篇二

“阅读是孩子最珍贵的宝藏”，从小养成阅读习惯的人，一
生受用无穷。通过几年的书香校园的建设，我校已形成浓郁
的书香氛围。为了把读书活动更好从学校走向家庭，学校开展
“点燃读书激情，书香溢满家园”低段亲子阅读活动，旨在
让更多的家长与同学以书为友，共享亲子阅读的独特魅力。

（一）启动阶段。

通过家校交流，引导家长正确认识到自己的示范作用在孩子
的成长中的重要作用，认识到阅读在一个人成长中的重要作
用，认识到亲子共读不仅可以帮助孩子培养读书的兴趣，形
成好的阅读习惯，而且是家长与孩子进行情感交流的有效方
法利用家长会等渠道向家长介绍一些亲子阅读的方法。

（二）共读阶段。



1、营造亲子共读的氛围，坚持亲子读书期一至期五每天不少
于20分钟，双休日每天不少于1小时的读书时间。

2、家庭藏书丰富，在“读书时间”开展亲子共读一本书或几
本书活动。

4、在家长中开展“我和孩子共读书”征文活动，交流家教方
法。交流内容可以谈谈自己怎样在家中创设浓郁读书氛围，
怎样培养孩子浓厚的阅读兴趣，怎样有效指导孩子阅读，怎
样让孩子养成良好的阅读习惯等方法的介绍；也可以谈谈与
孩子一起读书的快乐及自己读儿童读物的感受；还可以讲
述“亲子阅读”过程中发生的故事等。

5、积极开展“阅读小明星”的评比活动，促使孩子养成认真
阅读、热爱阅读的好习惯。

（三）总结阶段（6月份）

1、上交“亲子共读”反馈表。

3、评选表彰“亲子阅读妈妈（爸爸）评选

4、“阅读小明星”评选

亲子活动方案篇三

“阅读是孩子最珍贵的宝藏”，从小养成阅读习惯的人，一
生受用无穷。通过几年的书香校园的建设，我校已形成浓郁
的书香氛围。为了把读书活动更好从学校走向家庭，学校开展
“点燃读书激情，书香溢满家园”低段亲子阅读活动，旨在
让更多的家长与同学以书为友，共享亲子阅读的独特魅力。

一、二年级全体学生及家长



点燃读书激情，书香溢满家园

组长：万英华副组长：张堰何飞余会强成员：一、二年级语
文教师

(一)启动阶段。

通过家校交流，引导家长正确认识到自己的示范作用在孩子
的成长中的重要作用，认识到阅读在一个人成长中的重要作
用，认识到亲子共读不仅可以帮助孩子培养读书的兴趣，形
成好的阅读习惯，而且是家长与孩子进行情感交流的有效方
法利用家长会等渠道向家长介绍一些亲子阅读的方法。

(二)共读阶段。

1、营造亲子共读的氛围，坚持亲子读书期一至期五每天不少
于20分钟，双休日每天不少于1小时的读书时间。

2、家庭藏书丰富，在“读书时间”开展亲子共读一本书或几
本书活动。

4、在家长中开展“我和孩子共读书”征文活动，交流家教方
法。交流内容可以谈谈自己怎样在家中创设浓郁读书氛围，
怎样培养孩子浓厚的阅读兴趣，怎样有效指导孩子阅读，怎
样让孩子养成良好的阅读习惯等方法的介绍;也可以谈谈与孩
子一起读书的快乐及自己读儿童读物的感受;还可以讲述“亲
子阅读”过程中发生的故事等。

5、积极开展“阅读小明星”的评比活动，促使孩子养成认真
阅读、热爱阅读的好习惯。

(三)总结阶段(6月份)

1、上交“亲子共读”反馈表。



3、评选表彰“亲子阅读妈妈(爸爸)评选

4、“阅读小明星”评选

亲子活动方案篇四

1、知道三月八日是妇女节，是妈妈的节目。

2、了解妈妈的工作和妈妈的喜好，喜欢妈妈。

3、通过表演节目和妈妈一起游戏，表达对妈妈的祝贺。

知道三八节，并用各种方式向妈妈表示祝贺。

1、一些歌曲音带，如〈我的好妈妈〉、〈世上只有妈妈好〉
等。

2、幼儿事先准备好送给妈妈的礼物。

3、通知妈妈参加活动。

4、妈妈准备发言。

1、在歌颂妈妈的乐曲中，邀请妈妈们入座。

说明：座位安排，可让妈妈坐在舞台前，幼儿坐在周围。

2、活动进行。

(1)主持人引导幼儿说说庆祝会的意义。

(2)按节目单表演节目。

说明：幼儿在表现自己时，感受到快乐的情绪，同时也使妈
妈为自己孩子的表现在高兴。主持人的语言应根据节目内容



有所设计。

(3)幼儿说说妈妈在家的辛苦及对自己的关爱

(4)个别妈妈表演本领

老师小结：我们的妈妈真能干、真辛苦呀，我们一起来谢谢
妈妈：“妈妈您辛苦了。”

(5)妈妈说心声。

说明：通过妈妈代表说心声，体会妈妈爱“我们”的情感同
时也激发幼儿爱妈妈。

(6)幼儿与妈妈一起游戏。

亲子活动方案篇五

家长和孩子牵手投身大自然，相伴走进大社会，开阔孩子视
野，密切亲子感情，密切家园关系，促进家园合作。亲子活
动通过亲子群体间的活动交流，增进亲情，增进家长及孩子
间的感情，以提高孩子的综合能力，增强家长与孩子之间的
透明度、信任度，更好地发展儿童的社会交往能力。帮助家
长营造与孩子间的交流、交往，从而促进孩子健康成长的氛
围。提高家长育儿的理念和技能，促进孩子的健康成长.指导
家长和孩子开展有情趣的亲子游戏活动，使孩子在欢乐的游
戏中长身体、开心智。

一.热身----大树与松鼠 活动目的：活跃气氛打破僵局 材料：
无 时间：5-10分钟 活动程序 ：

1、事先分组，三人一组。二人扮大树，面对对方，伸出双手
搭成一个圆圈；一人扮松鼠，并站在圆圈中间；培训师或其
它没成对的学员担任临时人员。 2、培训师喊“松鼠”，大



树不动，扮演“松鼠”的人就必须离开原来的大树，重新选
择其他的大树；培训师或临时人员就临时扮演松鼠并插到大
树当中，落单的人应表演节目。

3、培训师喊“大树”，松鼠不动，扮演“大树”的人就必须
离开原先的同伴重新组合成一对大树，并圈住松鼠，培训师
或临时人员就应临时扮演大树，落单的人应表演节目。

4、培训师喊“地震”，扮演大树和松鼠的人全部打散并重新
组合，扮演大树的人也可扮演松鼠，松鼠也可扮演大树，培
训师或插其他没成对的人亦插入队伍当中，落单的人表演节
目。

1活动名称----盲行之风雨人生路 活动目的：

增进亲子之间的感情，父母与子女互换角色，体验彼此换位
后的感觉 。通过角色互换增进彼此之间的了解。 材料：绳
子、木头、瓶子等障碍若干 活动步骤：

1工作人员先在场地上用绳子布置障碍

2以家庭为单位组队，一对亲子一组（由父母与子女中各挑选
任意一人参加） 3.多组同时参加（根据现场道具决定上场的
组数）

4．首先用黑布将子女的眼睛蒙上，开始时父母牵着子女的手
从场地的启始点开始往终点行进，其间父母要带领子女在自
己的话语的指导下绕过各种障碍到达终点，然后父母返回起
始点并用话语指导子女如何绕过障碍物从终点走回起始点。

5.父母子女角色互换，让父母蒙上黑布，由子女牵引父母行
进，重复以上的步骤，直到最后一组成员会到起始点，活动
结束 6．各组成员分享自己的活动感受。



７．分享结束，让子女拥抱父母，并对他们说我爱你或感想。

８ 领导者总结，有时候亲人之间并不缺少爱，缺少的可能只
是一种沟通，在活动中父母与子女通过彼此的互换角色从而
站在对方的角度上思考问题，子女更加深刻的体会到作为家
长的艰辛与不易，使他们懂得珍惜那份爱，父母也可从中体
会到多花些时间与子女沟通多了解了解子女的`感受或许比一
味的给与要来的更重要。

备注：组织者提供分享的方向： 一、父母为领路人 １被领
路者：

（1）当父母带着你一起穿越障碍的时候有什么感觉？（感觉
到安全感了么，还是自己长大了不需要父母的跟从了）

作为家长，当看着自己的子女一个人穿越障碍时是什么样的
心情呢？（焦急但只能间接的帮助他们，该放手让他们自己
独立成长呢，还是继续给予子女无限的关怀，孩子将来的路
还是得靠他们自己来走） 二、孩子为领路人 1被领导者：

（1）被孩子引导穿越障碍，你的感觉？（放心还是忐忑？是
否觉得孩子长大或者将要长大了呢？他们也都有了独立自主
的能力了呢？，他们的指导语让你放心么？作为父母的有时
候是不是也该听取一下孩子的意见呢？）

2领导者：

（1）由你来引导父母穿越障碍，有什么感触？（1.父母带着
自己走过这么多年的人生历程充满了坎坷很不容易2.明白父
母的艰辛，学会感激和体谅他们）

2广告剧的设计

活动目标：让亲子充分发挥创造性的意念，锻炼语言表达能



力。 活动形式：由领导者组织各小组进行设计活动。

材料：准备写有饼干、饮料、香皂、营帽等日常用品的卡片
活动程序：

(1) 领导者布置活动要求：各小组以所抽到的卡片为内容进
行广告设计。广告内

容由小组讨论决定，要求包含主题、表演出广告内容及一个
有创意的代言pose，表演时间为3分钟，每一位参加者必须承
担其中的一个角色。 (2) 统一发给每个小组一份制作道具用
的材料。 (3) 领导者组织小组成员设计，注意掌握好时间。

(4) 请观察员和所有小组进行评比，评出最佳创作、最佳演
绎、最佳演员、最佳

合作奖等4个奖项。

3 画图游戏----我们未来的家

材料：4a的白纸，彩笔。 现在请大家以家庭为单位，一起合
作画一幅你们理想的未来之家，并为这个家命名。时间为5分
钟，并同大家分享你们的想法。

4尾声

请用一句话说说今天的感受。

5领导者小结 附：

广告剧评比奖

2）组名由评议员填写： 3) 奖品自定。


